

馬年火氣當旺

科技與新能源看俏

堪輿學家：環球形勢多動盪 政策發力穩經濟

► 麥玲玲表示，農曆5月至7月出現不穩定，要到下半年金水較旺才能回穩。大公報記者麥潤田攝



以立春之日作分水嶺，今年早於2月4日已經正式踏入丙午馬年。根據宋代學者柴望所著的《丙午龜鑑》，統計由先秦到五代後漢的逾1200年間，古代每逢丙午及丁未年出現禍患災害，故形成「赤馬紅羊劫」之說。

堪輿學家麥玲玲表示，丙午及丁未年被視為動盪年，惟未必逢60年一個循環，與其說是劫象，倒不如形容為浴火重生之象，經濟或出現突破。她提到，去年乙巳蛇年及今年丙午馬年，連續兩年財星欠奉，對經濟發展不利，丙午立春八字為「傷官配印」格局，整體要靠「印星」，即政府、政策扶持，帶動民生、社會經濟蓬勃。

麥玲玲：股市6至9月較波動

麥玲玲提到，駿馬一向具創意、行動快速，可見馬年是急速變化的一年，在火旺金強之年，戰爭和大型災難會較多，地緣關係緊張影響貿易，雖然火旺有利金融業，股票及虛擬貨幣市場氣氛熾熱，炒賣情況仍然存在，但卻見「虛火」，表面興旺，實際獲利不多，出現財來財去之象。

在一眾投資板塊中，麥玲玲指出，流年火氣極旺，新能源、電力、藥物相關行業表現不俗，屬水相關例如航空、物流領域，或會相對落後於大市。

另外，麥玲玲提醒注意個別月份，例如農曆5月至7月，即西曆6月5日至9月6日期間，市場或出現不穩定及衝擊，要到下半年金水較旺才能回穩。

雲文子：九運利南方 港運勢改善

至於以奇門遁甲推算，玄學家雲文子提到，2026丙午年是踏入九運的第三年，仍然遇到「赤馬紅羊」，由於在歷代的赤馬紅羊年份，往往出現大災難和戰爭，因此丙午年被稱為劫數。

至於2026丙午年是否再現劫數，雲文子認為反而是不錯的年份，因為九運入主香港整個南方，亦是內地的南方，九運對南方是最旺，所以在未來20年，香港運勢會有所改善。

不過，由於丙午年屬火，經濟方面卦象有「玄武」逢「白虎」，加上「擊刑」，即代表經濟仍然疲弱。但在金融市場當中，特別在4月、6月至8月將大幅波動，呼應九運及赤馬紅羊年份，會較為動盪、多變動，其他日子則相對暢旺，成交量較上年好，因此在丙午赤馬紅羊之年，未必對香港是大劫數，因此毋須過分憂慮。

雲文子表示，屬火行業包括AI、電子、科技今年較暢旺，但虛象較多，文化創意、醫療及教育發展最弱。

至於香港樓市方面，雲文子指出，奇門卦象有「天沖星」逢「天空」，馬年樓市形勢未宜樂觀，即使一手樓或有少許升幅，但面對短暫的平台期，難以重回疫情前水平，商用市場亦見萎縮。她提到，樓市下半年或見好轉，惟要視乎自身經濟能力再作決定。

五行投資攻略

備註

火旺金強之年，有利金融業，股票及虛擬貨幣市場氣氛熾熱，惟見財來財去之象

木旺之年，新型教育、建築、環保及農業科技有望長足發展，適宜中長線投資

立春八字原局無水，物流、旅遊業及零售業發展受壓，需政策扶助才可減輕衝擊

流年火氣極旺，有利資訊科技、電動車、石油等行業，人工智能及生物藥最突出

立春八字土弱，大型基建及地產業相對勢弱，同樣需要政策資助作支撐

資料來源：堪輿學家麥玲玲



股樓運程②

丙午馬年火氣當旺，踏入「赤馬紅羊」之年，堪輿學家直言動盪較多，股市亦見「虛火」。不過，流年火氣極旺的前提下，新能源、電力、藥物相關行業表現或看俏，人工智能（AI）和科技領域暢旺，航空和物流等屬水行業或落後大市。

丙午馬年火氣當旺，踏入「赤馬紅羊」之年，堪輿學家直言動盪較多，股市亦見「虛火」。不過，流年火氣極旺的前提下，新能源、電力、藥物相關行業表現或看俏，人工智能（AI）和科技領域暢旺，航空和物流等屬水行業或落後大市。

大公報記者 李潔儀



► 港股在蛇年表現強勁，馬年有望繼續熾熱，但小心虛火。

馬年
風水布局

西北方

病星
銅製或
金色重物

正北方

偏財星
貔貅或
一對龍龜

東北方

文昌星
4枝富貴竹

正西方

是非星
9枝去葉玫瑰

中宮

桃花星
水種鮮花

正東方

貴人星
紅黃物品

西南方

破軍星
藍色物品

正南方

災星
銅製或
金色重物

東南方

喜慶星
泥種植物

資料來源：
堪輿學家麥玲玲

肖虎財運亨通
屬羊田宅興旺

生肖運程

丙午馬年最為福星高照的是肖虎者，玄學家雲文子指出，屬虎人士遇到「貴神」逢「天英星」，強大氣場會吸引貴人相助開拓財路，在馬年財運如日方中，正財與偏財也雙贏。

其次是屬羊，馬年氣勢如虹，有天時、地利、人和三大王牌，正偏財都獲利，惟不宜過於進取，要多元投資平衡風險，今年田宅興旺，可考慮置業。

肖鼠屬馬運勢弱 審慎投資

不過，屬鼠人士今年運勢最薄弱，皆因沖犯太歲，所以財運最差，運勢承受不少衝擊，而且並無貴人相助，所以正偏財也較弱，小心誤信內幕消息而招致損失，惟可佩戴猴、龍飾物化解，穿着紅、啡黃色衣服，配搭心形飾物，也可改善運勢。

至於屬馬人士，亦因為值太歲及刑太歲之年，因此在馬年運勢亦弱，投資觸覺疲弱，容易入錯市或誤信小人，招來損失，將資金放在多元組合，以長遠目標為上策，另可佩戴羊、虎、狗飾物化解，配黑、紅色衣服，增強運勢。



掃碼睇片

馬年十二生肖增運有法

資料來源：
玄學家雲文子

馬

值太歲及
刑太歲之年，
投資觸覺弱，
容易錯判市況，
忌投機心態。

增運顏色：黑色、紅色

增運飾物：星形

羊

生門逢大
吉，正、偏財
都獲利，不宜
過於進取，以多元投資策略
平衡風險。

增運顏色：黑色、綠色

增運飾物：菱形

猴

財運危機
四伏，勿食圓
高回報、追逐
高風險投資，是步步為營的一年。

增運顏色：黑色、綠色

增運飾物：菱形

雞

九天逢天
英星，財運穩
步上揚，偏財、
投資有不俗回報，謹記
見好就收。

增運顏色：白色、紅色

增運飾物：波浪形

狗

財運一蹶不
振，宜採保守
守型投資，若
要正財有進賬、升職加薪，
必須加倍努力。

增運顏色：啡黃色、紅色

增運飾物：圓形

豬

財運吉中帶險，偏財運
較弱，可注意
低風險產品例如政府債券、
收息股。

增運顏色：黑色、啡黃色

增運飾物：橢圓形

鼠

沖犯太歲，
正財、偏財、橫財令
人失望，入市或有失誤，小心
投資詐騙。

增運顏色：紅色、啡黃色

增運飾物：心形

牛

財來財去，投
資時保持理性，設
定收益目標，見好就收，減低
風險。

增運顏色：紅色、綠色

增運飾物：鎖鏈形

虎

太沖逢貴
神，財運如日
方升，正偏財
雙贏，強大氣場吸引貴人助
開拓財路。

增運顏色：綠色、白色

增運飾物：格仔、網形

兔

破太歲之
年，財運崎嶇
險峻，理財能
力弱，還是採取「宜守不宜
攻」為上策。

增運顏色：白色、啡黃色

增運飾物：三角形

龍

財運逐步平
穩，投資勿忘
持盈保泰，日
光放在長線投
資，不宜過分進
取。

增運顏色：白色、啡黃色

增運飾物：方形

蛇

太陰逢六
合，財運緩
上升，入市前
要做足功課，踏
入下半年「錢」景更樂觀。

增運顏色：黑色、白色

增運飾物：直條

財星坐落東南位
放果實植物催旺

家居布局

儘管在「赤馬紅羊」之年禍福難料，惟可透過家居風水布局，以求趨吉避凶。堪輿學家麥玲玲表示，根據九宮飛星圖，丙午馬年當旺財星坐落在東南，可擺放泥種果實類植物，如果大門向東南，適合放紅或綠色地氈。

麥玲玲續說，偏財星則在正北，可擺放貔貅、金色地氈，亦能催旺財運。至於在正東位的八白星，雖然退氣，但仍有少許力量，可放紅或黃色物品。

丙午馬年的文昌位在東北，倘若希望升職加薪、尋求創作靈感、學業進步，適宜擺放4枝富貴竹來催旺。

正南災星 勿放紅色地氈

要留意的是，災星飛臨正南，若大門口在南邊，千萬不要擺放紅色地氈，因為災星本身屬土，生土，加上今年正南為太歲方位，所謂太歲頭上動土必有禍，因此今年正南一帶不宜大型裝修。

破壞力僅次於災星的病星，坐落於西北，避免在此放黃或紅物品，宜放銅製飾物化解。

另外，玄學家雲文子提到，在東南方正財位，卦象有「生門」、「青龍」，代表金銀珠寶、財富、豪宅，可以預備一套金飯碗放東南位，藉而增強正財運，惟千萬不能在東南方擺放魚缸，否則會令到財運不穩定。

至於北面偏財位可放置皇冠，增旺投資運，因為卦象「值符」和「從魁」，直接代表投機、投資、博彩，千萬不能擺放例如風車等會轉動的擺設，因為會令財氣聚不，較易破財。

► 雲文子表示，在金融市場中，特別在4月、6月至8月將有大幅波動。大公報記者何嘉駿攝